

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia
PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV
Telefon 226
Abonament anual 360 lei
Pentru străinătate 800 lei
Anunţuri, reclame, după tarife.

Fondată în 1818 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

PENTRU ALEGATORII PLUGARI

— La alegerile pentru Camerele agricole,
liberalii dau luptă de partid —

**Partidul naţional pune lista sa şi vrea să fie aleşi
adevăraţii plugari nu „vulpile“ liberalilor**

La noi în ţară, nu este manifestare publică, chiar de specialitate, care să nu capete colorit politic. Luptele politice se transpun chiar şi în Universitate şi merg până la activitatea publică a oamenilor de specialitate.

Trebuie să mărturisescă ori-cine că, aşa cum se duc la noi luptele politice, este o adevărată zbugumare enervantă care paralizează obiectivitatea unei opere, ce trebuie totuşi să iasă din preocupările tuturor.

Cine a creiat această stare de enervare în toate ramurile productive ale ţării?

Răspunsul îl dă fie-care: partidul liberal. Intelegând să dea lupta cu înţeles politic de partid, pentru acapararea tuturor energiilor de viaţă ale ţării în scop de partid, politicienii liberali n'au cruţat nici-o instituţie publică sau privată pentru a-şi atinge, cu orice mijloace, scopul.

Au mers până a împiedica activitatea de seamă a unor personalităţi distinse, contribuind la mărirea unei stări rele, de cât să lase a nu fi cucerit un loc pe care un partizan l-a râvnit. De aci scoaterea la mezinat a tuturor oficiilor publice, împingând la destrăbălarea publică prin licitaţiunile de ordin scăzut moral între solicitanţii de cele mai multe ori de inferioară speţă.

Răul de care suferă ţara de aici porneşte: din licitaţia ori-cărei situaţii publice condiţionată de înscrierea în partid — ceea-ce face ca partizanul proaspăt să-şi permită ori-ce în noua situaţie şi să fie orotit, cu orice preţ, chiar dacă fură şi neînsteşte locul public ce o după. Desfrâul şi mita sunt caracteristice acestei situaţii publice, care nu are ase-

mănare de cât în epoca fanarioţilor când oficiile publice se licitau la mezinat, fiind-că însuşi *Domnitorul ţării* era un produs al mezinatului din Fanar.

Nu vom lungi vorba, fiind-că lumea ştie ce se petrece în ţară sub regimul mezinatului. Am accentuat însă urmările acestei politici de partid. Vom ilustra politica aceasta de interese de partid cu exemplul alegerilor pentru Camerele agricole.

Aceste camere ar avea menirea să fie pentru lumea noastră de plugari, de agricultori, ceea-ce sânt Camerele, Parlamentul, pentru ţară. În aceste laboratorii s'ar culege roadele experienţelor celor mai pricepuţi dintre agricultori şi ele ar da apoi ţării întregi legile de specialitate în această importantă ramură a muncii româneşti.

Ce fac acum liberalii din aceste Camere agricole, sau ce vor să facă din ele? Nişte simple biurouri de înregistrare a planurilor partidului liberal, care vrea să pună, prin aceste camere, căluşul în gura plugarilor. Adică, după ce din ordinul Regelui şi de teama revoluţiei, au improprietărit — cum dă Dumnezeu — pe ţărani, acum vrea să le stăpânească munca productivă prin aceste Camere ce urmăresc să fie sub influenţa liberală adică să nu poată vre-o dată jena trusturile de acaparare ce organizează pentru exploatarea tuturor.

Vreau să fie stăpâni peste agricultorii ţării, alegându-şi în Camerele agricole numai partizani, foşti prefecţi, şi actuali prefecţi, deputaţi, politicienii cari au ştiut să-şi sustragă cât mai multă parte din moşiile lor dela expropriere. Cu ajutorul funcţio-

narilor de stat cari intră de drept în aceste Camere (11 la număr faţă de 17 aleşi) şi cu vre-o patru-cinci pe cari îi vor alege cum ştiu să facă liberalii alegeri — încearcă să acapareze aceste Camere agricole, cari apoi să hotărască pe placul guvernului împotriva intereselor celor mulţi, a majorităţii plugarilor.

Campania electorală pe care a început-o în vederea alegerilor acestora, care se face în toată ţara în 25 August a. c. — arată că nu au altă grijă decât să scoată din urne, cum vor şti prefecţii judeţelor, pe candidaţii listei liberale.

Noi ne facem datoria să atragem atenţiunea alegătorilor plugari, ca să se ferească de listele puse de liberali şi să voteze numai lista Partidului naţional cu semnul *coasa şi secera*. În vechiul regat, partidul naţional şi cu cel ţărănesc au pus liste comune. La noi nu vom avea de cât lista Partidului naţional pe care vom publica-o pentru fiecare judeţ la vreme.

Dacă liberalii vreau să facă şi din aceste Camere, loc de treburi de partid, siliţi suntem să ducem lupta ca partid politic dar cu singurul gând că în aceste camere să intre plugarii, adevăraţii fruntaşi şi pricepuţi cari să ştie să dea sfat şi îndrumare pentru binele tuturor, nu să lase să pătrundă „vulpile“ liberalilor.

Congresul Uniunii Femeilor Române

Federaţia Uniunii femeilor române din România-Mare, aduce la cunoştinţa tuturor Societăţilor şi Reuniunilor din Ardeal, Banat, Crişana, Maramurăş, Moldova şi Bucovina, că Congresul său anual se va ţine în zilele de *Duminecă 13 Septembrie* şi *Luni în 14 Sep-*

Intre vorbe şi realitate

— Mor dascălii de foame. —

Este prea bine cunoscută marea actualei cărmuirii, de a monopoliza pe seama sa meritele oricărui eveniment sau ale oricărui alte împrejurări, din cari nu uită nici odată să sugă laude nemeritate pe seama guvernului. Tot ce a muncit această ţară, toate sforţările şi jertfele cetăţenilor ei sunt exploatate într'un mod revoltător de către actualii ei stăpânitori, cari de zeci de ani de zile au supt şi s-au îngreşat din vlagă ţării pe care se laudă că au condus-o, — creindu-şi situaţii cari nu se mai compără de loc cu starea nenorocită în care se frământă ţara.

Ca să nu mergem prea departe ne mărginim la meritele guvernului liberal în decursul războiului de întregire a neamului, nepregătirea şi dezastrul din prima parte a războiului, dezastrul care ne-a mână spre pierderile şi jertfele cumplite, din cari, — nu guvernul Brătienilor, — ci abnegaţia şi vitejia soldatului român au făcut întregirea neamului. Cu toate acestea Brătienii nu uită să piardă nici un prilej, unde pot striga din nou că meritul întregirii neamului revine guvernului liberal. Căutaţi apoi şi vă convingeţi de recunoştinţa pe care acest guvern o poartă văduvelor şi orfanilor de război. Şi vedeţi dreapta răsplată pe care executarea liberală a reformei agrare a dat-o foştilor luptători şi tuturor acelor, cari aveau drept la pământul pentru care au luptat. Murmure şi nemulţumiri în toate părţile! Cu toate acestea, atât ministrii cât şi ziarerele guvernului liberal strigă în gura mare şi trâmbiţă „marele act de dreptate socială“ cu care Brătienii „au fericit ţara“, prin executarea reformei agrare.

Şi la fel sunt toate „binefaceriile“ liberale. Votul universal a fost dat pentru ca să fie furat, iar legile liberale au fost aduse pentru ca să subjuge ţara şi pe mai departe setei şi foamei nesătioase a stomacului liberal. Şi tot ei „liberalii“, au fost, sunt şi rămân, „fericitorii“ acestei ţări, care cu toate bogăţiile solului şi subsolului ei se frământă în mizerie şi sărăcie.

În ultimul său număr, oficiul guvernului, caută să ridice un nou merit al guvernului: „lupta pentru lumină“. În scopul acesta reproduce un discurs plin de elogii la adresa guvernului, discurs rostit cu prilejul inaugurării liceului dela Găeşti.

tempre (ziua Crucii) la Timişoara.

Toate Societăţile federate au fost încunoştinţate prin circulare, urmând a se publica Convocarea cu ordinea de zi şi cu programul serbărilor.

Uniunea femeilor române stă sub înaltul Patronaj al Majestăţii Sale Regina Maria. Comitetul de direcţie al U. F. R. sediul Braşov.

În acest discurs, — fiind vorba de doriţa de lumină a „jărănimii“, — ni se spune că „astăzi jărănimea vede cu ochii înălcrămaşi de bucurie că voinicul nădejilor ei a sosit: sunt cei din capul jării“. Aceştia sunt „lumina de sus“.

Astfel de bombasticisme şi vorbe umflate nu înseamnă însă luptă pentru lumină. Ele pot cel mult răcori orgoliul liberal, dar mai mult — nu! Nu, căci „voinicul nădejilor“ din „lumina lui de sus“ nu vede şi habar n'are de ceea-ce se se petrece jos în noroiul mizeriei.

În acel articol „Viitorul“, pentru ca să poată aduce laude ministrului Instrucţiunii, spune că „cea mai bună mărturie despre aceasta sunt, mii de clădiri şcolare presărate pe tot întinsul României întregite, din cari unele ca acelea ascunse prin plăsurile întortocheate ale Carpaţilor, asemenea unor smerite candelă, luminează cărările minţii celor obijduşi“.

În contrast însă cu vorbele frumoase de mai sus, apare realitatea dureroasă, ce se desprinde din următorul caz, pe care-l reproducem dintr'un ziar din Satu-Mare:

„Zilele trecute a murit de foame la Bata-Mare învăţătorul pensionar Vasile Cosma. El servise peste 36 de ani în învăţământul românesc sub era veche şi sub români câţiva ani. Primea o pensie lunară de 140 lei care sumă urma să o ridice lunar dela Gibău. Drumul până acolo costă 112 lei, deci îl mai rămânea 27 lei. A făcut apel sârmanul prin ziarul „Infrăţirea“ din Ciuj şi câteva inimi milostive l-au trimis un mic ajutor, constând din alimente şi ceva vestimente. Cum era şi suferind, zilele trecute şi-a dat obştescul sfârşit, fiind-că ajutorul se isprăvisse şi nimeni nu l-a mai deschis uşa să-i dea o bucată de pâine. Şi acest om, 36 de ani a făcut apostolat, a învăţat carte mii de copii cari astăzi, mulţi, au situaţie. Dacă ar fi ştiut elevii lui Vasile Cosma că fostul lor dascăl se stingea de foame la Bata-Mare, unde sufe de vizitatori îşi petrec în belşug!.. Cradă soartă îi aşteaptă pe dascăli!“

Asta-i realitatea, d-le ministru! La festivitatea din Găeşti se strigă: „să trăiască d-l ministru Anghelescu, să trăiască cei cari muncesc pentru desrobirea jărănimii din întunec“, — iar „prin plăsurile întortocheate ale Carpaţilor“ mor de foame, cei ce luptă pentru desrobirea jărănimii din întunec. Şi d-l ministru n'auze, nu vede, nu simte.

Unde-i atunci „voinicul nădejilor“?!

Delegaţii şi membrii de încredere al P. N. din Braşov-Cetate sunt invitaţi a lua parte la o consfătuire care va avea loc mâine, Miercuri la ora 6^{1/2} seara la cercul de studii al P. N.

Situația agricolă în țară

Pagubele cauzate de secetă și ploii n-au compromis recolta. — Devastările din Transilvania.

După ultimele rapoarte primite la direcția statisticii și publicațiilor din ministerul agriculturii și domeniilor, situația agricolă a țării se prezintă astfel:

Nici seceta care a bântuit mai ales în Basarabia și nici ploile și grindina care au cauzat pagube locale prin diferite părți ale țării, nu au compromis recolta acestui an.

Toate stricăciunile parțiale de asemenea natură, au fost compensate printr-o bună recoltă de grâu și alte cereale cultivate anul acesta, pe suprafețe mai întinse de cât în anul precedent, în regiuni, care până astăzi au avut din fericire, puțin de suferit din cauzele arătate aci.

Afirmațiunile de mai sus se sprijinesc pe situațiunile procurate direcțiunii statisticii agricole din ministerul agriculturii și domeniilor de către consilieratele agricole județ; acestea au condus în ce privește producțiunea păioaselor în 1925, la următoarea primă estimare oficială:

Evaluarea recoltei.

Grâu: Producțiunea grâului este evaluată la aproximativ 289.914 vagoane din care scăzându-se consumul intern și cota pentru sămânță 230.000 vagoane, rămâne disponibili pentru export 59.914 vagoane.

Secara: Producția 18.036 vagoane; consumul intern și cota pentru sămânță 4.590, disponibil pentru export 13.446 vagoane.

Orz: Producția 100.125 vagoane; consumul intern și cota pentru sămânță 60.413 vagoane, disponibil pentru export 39.712 vagoane.

Ovăz: Producția 88.107 vagoane; consumul intern și cota pentru sămânță 79.920 vagoane, disponibil pentru export 8.187 vagoane. La ovăz evaluarea s'a făcut înainte de a începe recolta lui.

În ce privește suprafața ocupată cu porumb în anul acesta 1925, evaluările de până acum dau cifra de 3.750.000 hectare față de 3.621.454 hectare acoperite cu porumb în 1924, ceea ce dă pentru anul 1925 un plus de circa 130.000 hectare.

Situația climaterică și agricolă în Ardeal.

După rapoartele direcției statistice în Transilvania, timpul se menține schimbăcios și rece, mai în toate județele, dar mai ales în regiunile muntoase și deluroase care nu contează prea mult din punct de vedere agricol. De reținut este că în jud. *Maramureș*, cea mai mare parte muntos și deluros, au fost ruperi de nori însoțite de grindină, care au adus din munți și dealuri, stânci și pământ, îngropând chiar semănăturile în unele comune, și producând pagube evaluate aproximativ la circa 30 milioane lei.

Au mai fost ploii cu grindină: în jud. *Satu-Mare* unde s'au și ivit viermi la porumb; în jud. *Bihor* unde au avut de suferit stricăciuni în producție de până la circa 50%, semănăturile din hotarele unor comune; în comunele *Triș, Derna, Sacalășu, Pocluse, Budoiu, Voivozi, Varv, Cuzap, Borumlac, Verzar, Micșo*, au fost distruse nu numai sămănăturile, ci vile și pometurile. În *Bihor*, grâul, a fost atacat și de insecta *Antisoplia*.

Asemenea ploii cu grindină au mai fost: în jud. *Bistrița-Năsăud*, jud. *Sălaj*, unde în regiunea *Vinj* au avut de suferit și vile, — în jud. *Trei-Scaune* unde stricăciunile grindinei și ploile variază dela

circa 30—60—80% la rădăci-noase (com. *Mărcos, Budila, Teliu, Iatoraura, Sita-Buzeului, Bărcani, Boroșneul Mare și Zagon*) circa 18.000 jugăre; în jud. *Mureș Turda* unde a suferit de pe urma grindinei și furtunei de circa 50—60—80% grâul, orzul, ovăzul, cânepa, inul, fasolea de p. circa 2000 jugăre; în jud. *Făgăraș* unde a suferit de pe urma grindinei și ruperilor de nori 40 comune din care 23 au avut arăturile complet devastate.

Celelalte județe au avut de suferit pagube mai mici din cauza grindinei, furtunilor și ploilor; în județele *Hunedoara și Mureș Turda* au avut de suferit mai ales fânajele de pe urma revărsării apelor (*Mireșul, Niraj*) etc., umflata din cauza ploilor.

Fraudele cu titlurile de rentă

Sâmbătă noaptea s'a făcut o descindere și o perchiziție la domiciliul unui proprietar de la țară, o persoană de bune condițiuni sociale din jud. *Mehedinți*. Descinderea avea ca scop să pună mâna pe fiul său student, care ar fi amestecat în afacerea *Dâmboviceanu*.

Noul complice ne fiind acasă, Siguranța a dat telegrama de urmărire la *Craiova*; unde se zice că ar fi plecat în ajun. Părintele recunoaște că fiul de la o vreme făcea cheltuieli mari.

Numele se ține secret, în interesul instrucției. Afacerea fraudelor acestora se complică tot mai mult.

Sinuciderea din parcul orașului Cluj

Crimă ori sinucidere. — Declarații contradictorii și fatalitate — Cine e victima? — Declarația reprezentantului comunității evreiești.

Citim în „Patria”:

„O dramatică sinucidere, care pasionează întreg orașul s'a întâmplat Sâmbătă noaptea la restaurantul din parcul orașului. După cum rezultă din primele cercetări făcute s'a petrecut după cum urmează:

La o masă în grădina petreceau în bune dispozițiuni un grup de câteva persoane între care d-rul *Olimpiu Boeriu* și comerciantul *Nussbaum* din *Teiuș*.

Pe la orele 12^{1/2} comerciantul *Nussbaum* s'a dus la closet însoțit de d-l *Boeriu*. Înaintea closetului este o mică terasă. *Nussbaum* s'a așezat pe un scaun, ce se afla acolo, iar d-rul *Boeriu*, a rămas în „hulul”-ul cel mare al chioscului stând de vorbă cu fata care vinde pâine. În acel moment s'a produs detonătura. D-rul *Boeriu* a intrat atunci pe terasă și a găsit pe *Nussbaum* cu revolverul în mână. I-a luat revolverul din mână și l-a pus pe balustrada terasei și a susținut apoi că *Nussbaum* își trăsese un glonte în regiunea inimii sucombând instantaneu.

Pe la orele 6 dim. intervine însă un fapt care a complicat întreaga chestiune.

Fratele proprietarului restaurantului din parc, *Mihăilescu* a declarat la instrucție că el, fiind în curtea din dos, a văzut pe d-rul *Boeriu* cu revolverul în mână și deci are bănuiala că n'ar fi o sinucidere.

Imediat d-rul *Boeriu* a fost arestat și cercetările autorităților s'au îndreptat către lămurirea acestei complicații.

S'a procedat la percheziționarea cadavrului lui *Nussbaum* și

Lichidarea Băncii Austro-Ungare

— Ce a primit România. —

Zilele trecute și-a terminat lucrările comisia de lichidare a Băncii Austro-ungare, comisia compusă din delegați ai tuturor țărilor succesoare ale fostei monarhii austro-ungare.

Intorcându-se la București delegatul României în comisia de lichidare dl *Eftimie Antonescu*, d sa a adus și predat ministerului de finanțe, — care l-a depus la Banca Națională în contul datoriilor flotante ale Statului către bancă, — următoarele valori: 169.028 dolari în cek Paris exigibil imediat; 101.000 lire sterline, dintre cari 32.000 efective și 69.000 în obligații decenale, plătibile în lire sterline din emisiunea făcută pe baza planului de reconstrucție a Austriei întocmit de Liga Națiunilor și în sfârșit 1.195.209 franci francezi, deosemena în obligații austriace decenale plătibile în monedă franceză.

Aceste sume reprezintă în lei de azi aproximativ 145 de milioane. Obligațiile decenale austriace se a hită în rate semestriale stingându-se complet după zece ani.

Până acum în cei patru-cinci ani de lichidare a Băncii austro-ungare, România a realizat 70—72 milioane coroane aur drept partea sa convenită.

Din ce a mai rămas de lichidat îi mai revine aproximativ 500 mii de franci francezi, 80 de mii de lire sterline și 80 de mii de dolari.

Se crede că aceste sume vor putea fi aduse în țară în Februarie 1926, când comisia de lichidare va ține ultimele ședințe.

Cețiți și răspândiți:

„Gazeta Transilvaniei” cel mai vechi ziar românesc

Al doilea pelerinaj la Roma

Cedând multelor insistențe, ce ni s'au adresat din toate părțile și încântați de impresiile neferse, ce au adus de la Roma primul pelerinaj, — spre a putea face parte și alțora, ca să se înalțe sufletește la vederea atâtor, opere minunate, rezultate din credința cea mai vie și din dragostea sfântă, care îmbrățișează pe toți, și pe care o întâlniți la tot pasul prin sfânta cetate, cum și pe clasicul pământ al Italiei, — mărturia gloriei străbune, — am hotărât să organizăm în partea a doua a lunii Septembrie a. c. o nouă călătorie la Roma vizitând și câteva din orașele mai importante.

Ș până au stabili deflaltiv ziua pelerinajului, dependentă de anumite informații de la Roma, cari încă nu ne-au sosit, anunțăm următoarele:

1. Concentrarea tuturor călătorilor, va fi în ziua satorită, probabil 15 Sept. c. în *Timișoara* unde se va lua masa comună la restaurantul „Coroana” în fața gării „Domnița Ileana”, și unde, cei ce vin mai de vreme, găesc camere de dormit confortabile.

2. Până la *Timișoara*, respective *Jimbolia* se va putea călători pe C. F. R. cl. II. și III. cu reducere de 75% pe trenurile de persoane și accelerate.

3. Plecarea din *Timișoara* va fi în aceeași zi la ora 1 p. m. numai cu două categorii de călători de I și II clasă.

4. Taxa pentru pelerinaj de categoria I va fi de Lei 16.000 iar pentru cea de categoria II de Lei 10.000 plus o suprataxă de lei 200, pentru biletele de reducere, înșugăli, bacșișuri, spese de port și a.

Pentru taxa aceasta călătorii vor beneficia de bilete de tren de la *Jimbolia* peste *Zagreb, Postumia, Trieste, Veneția, Florența* la *Roma*, cu oprire de 24 ore la *Veneția*, 12 în *Florența* și 5 zile la *Roma*; apoi excursie cu trenul la *Napoli* și *Vale del Pompei*, cu vaporetto la *Capri* și *Sorrento* și cu tramvaiul la *Solofara*, dela *Napoli* relatare în *Roma* și de aici la *Ancona*. Pe tot parcursul acesta provizia completă. Dela *Ancona* se va călători cu vaporul la *Fiume*; alimentația pe vapor și camera de culcare îl privește pe fiecare călător. În drum spre *Fiume*, doritorii se pot opri o jumătate de zi la *Abbazia*, spre a lua băi de mare. Dela *Fiume* călătoria se va continua la *Jimbolia*.

Tot din banii aceștia se vor plăti taxele de intrare la diferite muzee, galerii și expoziții. De aceea e de dorit, ca toți pelerinajii să se conformeze dispozițiilor conducătorilor, să umble în grup, să fie precizi la ora masii, căl umblând singuraticii nu vor putea beneficia de aceste favoruri.

5. Fiecare călător să aibă asupra sa bilet de identitate spre a se putea legitima la cerere. Biletele de pelerinaj se vor cumpăra pentru unii fiecare, dar acele vor fi păstrate de conducător, ca e le va prezenta, unde va fi trebuința.

6. Anunțările se vor face la p. Arce C. Dom. a, protopop, *Blaj*, însemnându-se pe o cartă poștală numele și pronumele, ocupațiunea și locuința cu poșta ultimă pentru fiecare călător. Băieți sub 15 ani nu se admit. Deoată se va trimite prin poștă, ori prin asociații la banca „Patria” *Blaj*, o anticpație de lei 6200 pentru cei din cl. I și lei 5200 pentru cei din cl. II. Se poate trimite și taxa întreagă, pentru că în caz de împied care banii se restituie minus cheltuielile făcute. Samele trimise nu se cvitează, fiecare să-și păstreze recipisa dela poștă, ori bancă. Pentru delaturarea mailor inconveniente, anunțările să se facă până la 20 August pentru că numai astfel se va putea

obține numărul recerut de bilete de tren, de pelerinaj, se va putea exopera un pașaport comunitativ și se vor comanda din vreme camerele la hotel. Cel ce s'a anunțat mai târziu, se expun la aceea, că vor trebui să-și procure singuri pașaportul plătiind viza legăției jugoslave.

7. Fiind că pelerinajii vor fi admisiți în audiență la Sf. Sa Papa, damele vor avea să se prezinte în halne negre, încheiate la gât și măceci lungi, pe cap vor purta o cărpă de dantelă de aceeași culoare; bărbații în costum după anodmp, iar preoții în reverendi. Damele sunt rugate, ca după puțină, să se prezente la audiență și solemnități în costume naționale, fiind și mai frumoase și atrăgând atenția stărilor asupra mltitudinilor motive artistice și varietații ornamenticei române. Pentru a nu răci noaptea în trecere prin munți, o haină mai groasă se recomandă, încolo bagajele prea mari și prea multe împiedecă circulația ușoară și o face incomodă.

8. De banii sirbești nu va fi lipsă, întra cât trecerea prin *Jugoslavia* se face fără oprire, iar pentru cămărași mărunte sunt acceptați și lei și lirele; va trebui însă, ca fiecare călător să se aprovizioneze din timp cu lire italiene, de câtă sumă crede că are trebuință. Conducătorii pelerinajului nu iau asupra lor îndatorirea, de a îngriji de schimbul banilor.

Biletele pentru călătoria cu reducere pe C. F. R. precum și alte eventuale informații se vor comunica la timpul său celor interesați.

Blaj, la 22 Iulie 1925.

Comitetul central.

Locale

Aviz. Pentru foștii elevi ai școlii primare de stat Nr. 3 din *Brașovul-vechiu*, cari voesc a se înscrie la licee, se deschide un curs pregătitor gratuit, începând de Luni 10 August, ora 8 a. m. *Romulus Ardelean*, director.

O „vizuină de tâlhari” pe *Tâmpa*. — Sâmbătă se zvonise că poliția va face o cercetare pe *Tâmpa* pentru aflarea unor tâlhari. Populația din *Scheiu* era alarmată de acest zvon nefătmelat. Nu a fost vorba de nici o descindere polițienească, de care-ce știrea se ocupa de o vizuină de pe coasta *Tâmpa* unde niște copii își făcuseră ca jucărie, o casă.

Dăm știrea pentru liniștire.

NOUȚATE!

Dela 1 August se poate cumpăra tot felul de stoffe pe rate. Strada *Măcelarilor* No. 1. RATA.



CINEMA MODERN

Astăzi va mai rula încă filmul

Crima unui sfânt

un mare record francez în 7 acte
Programul este însoțit de-o *Burlescă* în două acte:

JOE ROEG

Duminecă se va reprezenta senzaționalul film-record Lux:

Dansatoarea Tațiana

în rolul principal frumoasa artistă rusă *Olga Cehova*.

VINE! VINE!

Bandiții vaporului de Poștă

Pelerinajul la Ierusalim

Despre pelerinajul la Ierusalim, anunțat de noi într-un număr trecut al ziarului, Consistoriul arhidiecezan din Sibiu publică un nou comunicat din care dăm următoarele:

Se aduce la cunoștința celor interesați, că anunțuri la pelerinaj s'au făcut în număr cu mult mai mare decât este numărul locurilor anunțate în comunicate — în special la cl. II și a III-a. Am cerut prin urmare dela Direcția serviciului maritim să ne pună la dispoziție mai multe locuri cl. II și a III-a, ceea ce credem că se va și îndeplini.

Anunțuri la pelerinaj se mai primesc până la 10 August a. c. la adresa p. Virgil Nistor, secretar consistorial, Sibiu.

Textul vaporului dela Constanța la Iaffa și înapoi este dus și întors de persoană: cl. I 15.000 Lei, cl. II 10.000 Lei, cu mâncarea pe vapor, iar cl. III 3000 Lei, fără mâncare. Pe lângă această sumă se mai adaugă cheltuielile de întreținere în Constantinopol și Palestina, cari — credem că vor face cel puțin 6-7000 lei de persoană.

Călătoria va dura pe Mare 10 zile, — cu o oprire de o zi la Ancere și una la întoarcere în Constantinopol, iar vizitarea locurilor sfinte va ține vreo 5-7 zile. Întru cât se va putea vizita și Cairo și Alexandria din Egipt — atunci tot pelerinajul va dura cam 20 zile, altcum 17 zile. Plecerea va fi din Constanța prin 16-20 Septembrie a. c.

Pe C. F. R. se va acorda o reducere de 75% — dela locul de origine până la Constanța și înapoi. Pentru pasaport colectiv ne vom îngriji noi.

Privitor la acordarea de favoruri în Palestina și Egipt, am intervenit la cel în drept, însă nu avem încă nici un răspuns.

Ceea ce privește itinerariul, schimbul banilor, îmbrăcămintea, hrana pe vapor și alte informații necesare, se vor comunica mai târziu tuturor celor interesați și admiși în lista pelerinajului. Cei admiși vor fi anunțați direct prin epistolă recomandată, și vor avea să trimită taxa vaporului până la data indicată. Ne trimiteră sumei înseamnă renunțare.

După ce se va stabili definitiv itinerariul, acesta se va tipări în broșură, cu indicarea tuturor lucrurilor și lucrurilor ce se vor cere, cu o scurtă descriere istorică și geografică a lor. Fiecare pelerin va primi o broșură de orientare asupra tuturor lucrurilor ce-l interesează.

Orice alte informații se dau la cerere de p. Nistor.

În legătură cu acest pelerinaj I. P. S. Sa Metropolitul Dr. Nicolae Bălan publică următorul APEL.

Deoarece biserica din sf. Petre a Ierusalimului, sfânta Patriarhie și credincioșii ei de acolo trăiesc în mare lipsă și strâmtoare, facem apel la toți oamenii de bine și creștinii dreptcredincioși ca să trimită până la 5 Septembrie darul în bani după cât îi va lăsa inima, la adresa: Casa Consistoriului arhidiecezan, Sibiu, ca astfel să putem veni în ajutorul comuniștilor ortodocși din Ierusalim, cari se străduiesc să păstreze cât mai curată legea ortodoxă, o croitorie de veacuri a neamului nostru și să întrețină în cea mai bună stare aceste locașuri sfinte, de închinare pentru întreaga creștinătate, ca astfel să ne putem împlini o pioasă dorință a sufletului nostru.

La biserica sfântului Mormânt vom înălța împreună cu I. P. S. fericitului patriarh al Ierusalimului rugăciuni către Tatăl cel ceresc, pentru vii și morți, pentru întreg poporul nostru dreptcredincios și pentru toți cei ce

vor însoți darul lor de un pomelnic. Acolo ne vom ruga ca Dumnezeu să iatărească cu darul Său credința cea mântuitoare în sufletele credincioșilor, acolo vom cere iertare de păcate dela Mântuitorul, care și-a vărsat sângele pentru izbăvirea oamenilor, acolo vom cere o croitorie pentru neamul și țara noastră, pentru sfânta noastră biserică strămoșească, dela Cel ce a întemeiat-o în lume pentru a conduce sufletele la viața de veci.

Despre darurile trimise se va face dare de seamă publică.

Cuția cu scrisori

Prăsim următoarele:

Ați publicat în ziarul d-voastră că am fost arestat pentru un act fals, vă rog să publicați că atât expertiza judiciară grafică cât și instrucția a conchis că semnăturile ambelor acte sunt veritabile deși bulgarul Boncof a reclamat că nu a semnat nici odată nici un act. De altfel d-l prefect Demarat a luat parte la București în casa d-lui Algiu la o conferință la care a fost de față vânzătorul Boncof și martorii și aceștia atunci nici nu s'a gândit măcar să spună că e fals deși am stat câteva ceasuri împreună discutând executarea actului. Ministerul de Justiție a numit anchetă pentru responsabilități.

Cu distinsă considerare,
N. Teodoru.

No. 334-1925.

Convocare

Domnii avocați ai districtului Brașov, sunt invitați a lua parte la Adunarea generală extraordinară-electivă

ce va avea loc Duminecă în 2 August 1925 la orele 10 a. m. în Brașov, în localul Tribunalului de Brașov, etajul doi camera 93.

Dacă la această adunare nu se va fi putut împlini numărul necesar de avocați prevăzut la art. 58 din legea corpului de avocați, adunarea aceasta se va ține fără altă convocare în Dumineca următoare, adică în 9 August orele 10 a. m. în localul arătat mai sus.

Lipsa nejustificată dela această adunare electivă, potrivit art. 61 din legea corpului de avocați dă loc la o amendă de 100 lei în folosul Casei de pensii și ajutoare a corpului.

Ordinea zilei:

1. Alegerea a 8 membri noi în Consiliu, cari vor funcționa până la expirarea mandatului dat consilierilor actuali.

2. Alegerea a doi delegați în Consiliu General al Uniunii avocaților, în conformitate cu art. 71 din legea corpului de avocați.

3. Discutarea situației create prin punerea în lucrare a noii legi relative la unificarea unor dispoziții din procedura civilă și comercială și luarea de măsuri în această privință.

4. Discutarea noului orar al Tribunalului din Ardeal, Bănat și Bucovina și luarea de măsuri în punctul acesta.

5. Înființarea unui organ de publicațiune a Baroului și Consiliului de Apel din Brașov.

6. Discutarea și rezolvirea chestiunii introducerii și aplicării tabloului de onorare minimale ale avocaților.

7. Propuneri.
Din ședința consiliului de pe lângă Baroul avocaților din Brașov, ținută în ziua de 8 Iulie anul 1925.

Decan:
Dr. Eugeniu Meșian.

Secretar:
Dr. Oltéanu.

PUBLICAȚIUNE

Comuna Hărman vinde prin licitație publică, Joi în 30 Iulie a. c. la 5 ore p. m. doi vieri și un taur de bivoli. Licitația se ține la grajdul taurilor.

709 1-1

Primăria.

România Tribunalul Brașov.

No. Fal. 539/38-925.

Decisiune.

În cauza falimentului lui Carol Harth, în urma ofertei falitului înregistrată sub No. Fal. 539/38-925 cu data de 18 Iulie 1925, subsemnatul Judecător sindic fixează termen de dezbateri pentru hotărâre asupra ofertei de concordat pentru ziua de 8 August 1925 la ora 9 Trib. Brașov, etaj II sala 93 la care se citează pe cale de publicațiune conf. art. 209 leg. fal. creditorii cu drept de vot, cu observare ca oricine poate să vadă la sindic., sau la curatorul masei oferta de concordat.

Tot pentru această dată se fixează dezbateri pentru verificarea creanțelor anunțate ulterior, pentru care se citează separat părțile interesate, deosemena și prin alții.

Brașov, 24 Iulie 1925.

Judecător sindic:

Dr. Seid m. p.

Pentru conformitate:
1-1 indescifabil. 708

INSTITUTUL TECHNIC

Asociația Inginerilor și Profesorilor Școlii de Electricitate și Mecanică DIN BUCUREȘTI

(Autorizată de Ministerul Instrucțiunii) BUCUREȘTI
Str. General Anglescu No. 31.

Cursurile începute acum doi ani continuă în cele trei secțiuni adăugându-se și cursurile de specializare. Inscrierile se fac zilnic și prin corespondență.

Prețul prospectului: 20 lei în mărci poștale.

N. B. Atragem atenția coritorilor de a se înscrie, a se interesa de programul, corpul profesoral și seriozitatea institutului nostru.
6.1 8-0 Direcțiunea.

E. TUTSEK succesor G. SZAVA

Primul institut de înmormântare s'a mutat din Strada M. Hail Weiss în Strada Vamii No. 10.

(unde a fost tatangeria spe- 632 ctată). 5-10

În școala de dans FRAN- CISC IJAC (Gewerbverein) la 4 Aug. a. c. se va începe un curs nou. 700 2 3

Spitalul Public Sibiu.

Licitație.

În conformitate cu aprobarea Ministerului Sănătății Publice Nr. 118/925 se publică licitație publică pentru vânzarea unui ascensor electric pentru 3 etaje aproape nou, nefiind deloc folosit, marca Werthelm, cu 2 motoare și toate accesoriile. Licitația va avea loc la 1 Septembrie a. c. în cancelaria Spitalului. Până la acea dată vederea ascensorului se poate face zilnic.
672 1-0 Direcțiunea spitalului.

CINEMA APOLLO

28 Iulie

Jurământul lui

Mare dramă socială 6 acte.

Programul următor

ȘARLATANUL

2 August

Floarea sălbatică din Ghimeș.

Curs de preparație

Pentru absolvenții școlii primare candidați la concursurile de admitere în școli secundare, se deschide la 1 August în localul școlii primare No. 3 Brașov, sub conducerea dnei Zoe A. Popescu, învățătoare.

Costul 500 lei plătit în 2 rate.

Inscrierile: Str. de Mijloc No. 87.
682 3-5 Brașov.

Nr. 14521/1925.

cons. orăș.

Concurs.

Pentru întregirea postului vacant de contabil (la contabilitatea oraș.) se publică concurs, conform art. 78 din Regulament pentru aplicarea statutului funcționarilor publici.

Retribuțiunile sunt cele prevăzute în normele de salarizare.

Cererile însoțite de actele prescise în art. 7. al Regul. suscit vor fi înaintate primăriei până la 15 August a. c.

Brașov, la 23 Iulie 1925.
710 1-1 Primăria.

Dr. Alexandru Dobrescu
medic dentist

consultează de aici înainte între ora 11-1 și între 3-6 d. a.)
Șirul Inului No. 30 442 20-0

Găsind un ecou atât de puternic și o desfăcere peste așteptare în cercurile onoratului public

CAFEAUA MALZ

în totdeauna proaspăt prăjită în fabrica noastră de bere din Dârste, o ținem în depozit stabil în Bodega noastră din STRADA VAMII No. 17.

Cerand engros peste 25 kilograme pentru revanzători se efectuează pe lângă prețuri engros foarte avantajoase direct prin CENTRALA noastră.

Cu distinsă stimă

Grupa CARL CZELL

559 12-0

Strada Principele Carol 17.

INDISPENSABIL ORI-CAREI GOSPODARI!

Nu aruncați îmbrăcămintea spălăcită și învechită, ea devine ca nouă cu LUXORIA "preparat cu cere oricine își poate vopsi numai în câteva minute eu câți-va lei, ori-ce stofă sau confecțiune de lână, bumbac sau mătase, în ori-ce culoare, cu garanția că nu iese la spălat.

Singurul preparat în praf, superior tuturor produselor similare. O singură încercare vă va convinge de superioritatea preparatului. Cereți "LUXORIA" la toate farmaciile, drogueriile, vopselăriele și principalele magazine și observați pe cutie marca "Curcubeu" Depozit pentru en-gros:

H. ROSSENTHAL,

BRAȘOV, Str. Porții No. 20.

629 2-10

SÂNGELE STRIGAT

este cauza multor boli precum: scrofuloza, rachitismul, oifilisul, arterioscleroza, anemia, boli de piele, reumatismul, guta etc. Sângele este lichidul care hrănește trupul omului. Imediat ce sângele este stricat și nu mai poate hrăni trupul, organele încep să slăbească, iesă la iveală un lanț de boli și suferinți care slăbesc pe bietul om și-i fac viața grea și chinuită. Pentru a ști cum puteți curăți sângele și să puneți capăt acestor boli, scrieți imediat o carte postală către FARMACIA VOREL din Piatra-N., și veți primi gratuit interesanta și instructiva broșurică: Cum vă întăriți trupul, și vă curățiți sângele. Numărul broșurilor ce se trimit gratuit fiind mic, vă rugăm în interesul Dv. a nu întârzia. Vă veți adresa direct: FARMACIA VOREL - PIATRA-N.

Opoziția unită față de alegerile pentru Camerele agricole

Comunicatele partidelor Național și Țărănesc.

Primim din partea conducerii Partidului Național următorul comunicat:

„Partidul Național, făcând toate rezervele asupra legitimității alegerilor pentru Camerele de Agricultură, ce se vor săvârși în virtutea unei legi pline de lacune grave și de dispoziții contradictorii, cu liste electorale în mare parte alcătuite clandestin și în contra literelor chiar a legii, — consideră că nu poate părăsi nici un moment lupta împotriva fărădelegilor liberale, nici chiar când aceasta se dă pe un teren cu îngrijire pregătit de regimul tuturor corupțiilor, — hotărăște, că organizațiile sale din întreg cuprinsul țării vor participa la alegerile din August pentru constituirea Camerelor de Agricultură.

Ținând seama de pactul Opoziției Unite, Partidul Național recomandă organizațiilor sale județene să ducă lupta în colaborare cu partidul Țărănesc pentru reușita listelor unitare ale acestor două partide, având ca semn comun: „coasa și secera”.

Unde acest semn, din orice motive, nu s'ar putea stabili, organizațiile județene ale Partidului Național vor realiza înțelegeri locale cu partidul Țărănesc în condițiile pe care le vor găsi de cuviință, iar la nevoie vor susține liste proprii în contra partidului Liberal comunicând Centrului, spre aprobare, atitudinea ce vor crede merita a adopta.”

Din partea partidului Țărănesc am primit următoarele: „Camerile Agricole erau menite a fi organ de reprezentare profesională a intereselor agricole, fără caracter de partid. Așa au fost concepute de partidul Țărănesc, singurul partid care le-a avut înscrise în program.

Partidul Țărănesc constată cu regret străduința partidului liberal de a transforma în uniune de partid și această instituție. Abuzând de absența întregii opoziții, în timpul campaniei electorale dela Gorj, guvernului liberal a trecut prin surprindere și fără nici o discuție legea Camerilor Agricole, dând acestei instituții caracterul unei întreprinderi economice aservită intereselor partidului liberal.

Felul cum se alcătuiesc listele electorale după indicațiile prefecților, activitatea ce desfășoară organele aditive atât în întocmirea listelor cât și în pregătirea campaniei, faptul că prefecții candidează în fruntea listelor — toate acestea vădese că guvernul urmărește să facă din alegerile pentru Camerele Agricole nu numai încă un mijloc de acaparare a forțelor politice și de asigurarea alegerii a 6 senatori pe opt ani, ci mai ales o demonstrație politică care să servească de indicație în vederea succesiunii la putere.

Partidul Țărănesc hotărăște ca în nici un caz să nu respecte actuala organizare și întocmire a Camerilor Agricole, — deși s'ar simți îndreptățit, în astfel de condiții, a respinge participarea la alegeri — totuși, pentru datorită ce are de a primi lupta cu orice chip în scop educativ și în vederea pregătirii campaniei generale;

Și având în vedere acordul cu Partidul Național pentru înălțarea guvernului liberal;

Comitetul central al partidului Țărănesc în înțelegere cu reprezentanții organizațiilor județene

HOTARAȘTE:

1) Recomandăm organizațiilor județene să ducă lupta în colaborare cu Partidul Național pentru reușita listelor unitare ale acestor două partide, având ca semn comun „Secera și coasa”;

2) Unde acest semn din orice motiv nu s'ar putea stabili, organizațiile județene vor realiza înțelegeri locale cu Partidul Național în condițiile pe care le vor găsi de cuviință, iar la nevoie vor susține liste proprii împotriva partidului liberal, comunicând Delegației centrale a partidului Țărănesc motivele care au determinat această din urmă atitudine.”

Pichet român atacat de bulgari. Autoritățile au fost încunoscinate că pichetul de jandarmi românesc dela Durostor a fost atacat cu focuri de armă de către soldații grăniceri bulgari ce pe celălalt mal, ajutați fiind și de niște indivizi cărări. Grănicerii români au răspuns și ei cu focuri de armă. Lupta a durat o oră neînregistrându-se nici o victimă. S'a deschis o anchetă.

INFORMAȚIUNI

În vederea stabilirii granițelor de județ, senatorul Dimurru, președintele comisiei de aplicare a legii administrative, a fost la Sft. Gheorghe, unde și-a luat date asupra situației județului Trei Scaune.

Scandalul și crima din Sighișoara. Pe când sublocotenentul Petru Victor dela reg. Inf. 89 Brașov, în trecere prin Sighișoara, voia să meargă acasă dimineața pe la 3, a fost întâlnit de-o ceată în care era și zidarul Rudolf Kernovsky. În urma unui schimb de vorbe cu acesta, zidarul a atacat pe ofițer lovindu-l grav cu un cuțit. Ofițerul a fost internat în spital și situația lui este destul de gravă.

La Poliție, zidarul a declarat că fusese atacat de ofițer, ceea ce nu pare verosimil, fiind acesta singur față de o ceată întreagă. Criminalul a fost arestat.

Vai de biet Român... — săracul... Cum aplică liberalii reforma agrară?...

Am arătat în atâtea rânduri abuzurile, prin care trece aplicarea reformei agrare. Nu e colț în țară, unde atâția îndreptății la pământ să nu privească azi încurcați cum pământul, care trebuia să fie proprietatea lor, a trecut în mâni cari nu aveau nici un drept să se atingă de el.

Favorizați ai celor de șus exploatează și trag, pe urma reformei agrare, folosul pământului, după care oftează bietul țărănuș, din mâinile cărora s'a luat și bucăcița de pământ pe care o căpătase în mod provizoriu, pentru că s'a ajunsă din nou în atâpăniea groților ungari, pe ale căror moși au curs de veacuri atâtea sudori românești.

Am protestat nu numai odată împotriva astoror de abuzuri.

Oaspeți francezi la Brașov.

Un grup de profesori și studenți dela școlile superioare din Paris va vizita orașul nostru în zilele de 4, 5 și 6 August, cu ocazia călătoriei de studii și propagandă ce fac în România, pentru a ne cunoaște mai bine și a strânge legăturile de înfrățire ce ne unesc.

Cu această ocaziune, doi dintre participanți vor ține conferințe literare și filosofice.

Convinși de marea importanță ce prezintă astfel de manifestațiuni, invităm onor. public intelectual să asiste în număr cât de mare atât la conferințe cât și la excursiunile ce se vor organiza în comun, pentru a manifesta astfel simpatia de care se bucură oaspeții așteptați.

Programul se va afișa la timp la librăria Cooperativă și în vitrinele magazinelor.

Șeful poștelor din Oradea mare Nicolae Toldit a inventat un aparat pentru ca să se audă ori când perfect vocea în convorbirile telefonice. Aparatul întărește accentele vocale.

Tifos la Cluj. În Cluj s'au ivit în ultimele zile 10 cazuri de tifos, dintre cari două mortale. Serviciul sanitar comunal a luat întinse măsuri de profilaxie; totuși sunt temeri, că numărul bolnavilor se va mări.

Otrăviri cu gaze. Din Timișoara se anunță o groaznică nenorocire întâmplată la fabrica de conserve „Prohasca”, unde cincizeci de muncitori au fost otrăviți cu gazele ce emanau din cazanele în cari se fierbeau conserve de fructe. S'a constatat că în cazane, în loc să se pună zahăr, s'a pus o cantitate prea mare de substanțe chimice.

Intre victime se află și soția directorului fabricii, care a fost transportată în stare gravă la clinica ei. Muncitorii otrăviți au fost duși parte la spital și parte la domiciliile lor.

Ultime știri

Din nou amenințările guvernului

— Se pare că busola regimului este cu totul zăpăcită —

București 28. — Din Chișineu (Basarabia) a sosit știrea că prefectul județului er da în judecată pe fruntașii țărăniști cari au luat parte la campania electorală pentru alegerea dlui N. Alexandri, candidatul opoziției unite. Motivul: fruntașii țărăniști ar fi comis crima de agitație contra statului. Procesul ar urma deci să se judece de Consiliul de războiu, „crima” fiind în zona stărei de asediu.

Guvernul — fiindcă prefectul nu face ceva neautorizat — încearcă să provoace un nou scandal formidabil, fiindcă este stupidă acuzația pe care o formulează cu ajutorul martorilor polițienesci sau jandarmărești, la ordinele oarbe ale lui.

Faptul n'a impresionat, așa cum vroia guvernul să apară gestul său. Lumea politică vede în aceasta o provocare mai mult pentru populația basarabeană și așa destul de exasperată de guvernarea de azi. Cât privește pe fruntașii țărăniști aceștia spuneau: *dacă vrea scandal cu ori ce preț, îl va avea. Avem noi documentele adevăratului bolșevism practicat de liberali în Basarabia.*

Nu cred că guvernul va stărui mai mult după ce va vedea efectele proaste ale amenințărilor sale. Dar toată lumea constată că regimul și-a pierdut busola cu totul, că nu știe ce mai vrea și ce să facă — că trece dela o idee de reconciliere cu opoziția la amenințări ridicole, parcă ar fi o femeie disperată că o părăsește concubinul.

Di Brătianu a scăpat frânele și aleargă după expediente. Ori-ce va încerca însă va fi de prisos. Țara — și o spunem după ultimele călătorii făcute de distinse personalități politice — urăște de moarte pe Brătianu și guvernul lor.

Mussolini grav bolnav

La Paris au sosit știri din sursă sigură că Dictatorul este grav bolnav. Ar fi vorba de un cancer la stomac și de intervenție urgentă a chirurgului.

Cine l'a putut vedea pe Mussolini, l'a găsit foarte schimbat. Șade culca, vorbește greu și este de nerecunoscut.

Un incendiu ce se vede dela 80 de klm

București 28 — Călătorii din trenurile de noapte pe distanța București-Ploiești și Ploiești-Buda au spectacolul unui incendiu, care de câte-va zile luminează cerul cu un roșu aprins. Încă din Chișinău se vede în direcția Morenilor la vreo 80 de klm. o stea uriașă, ca o artificie strălucitoare — iar de jur-impjurul ei cerul colorat în roșu pe distanță mare.

Sânt cele trei sonde în plin incendiu dela Ochiuri, (lângă Târgoviște), cari au suferit până acum o pagubă de peste 5 milioane. Sondele sânt proprietatea soc. Creditul minier. Localitatea Ochiuri este renumită pentru bogăția în petrol a subsolului.

Bandiții Tomescu și Munteanu apar și dispar

Ultima ispravă, ca să arate cât de bine sânt încercuții de jandarmi, bandiții au făcut-o arătându-se pe șoseaua Tîu-Târgoviște în seara zilei de Sâmbătă, după ce au eșit în calea unei femei în pădurea Răciu (între Târgoviște și Titu). Femeii acesteia, Tomescu l'a spus ca să trimită vorba notarului din sat ca să-i pregătescă 60.000 lei ca vine el să-i ia Joi sau Sâmbătă.

Notarul a fost avizat de femeie îndată și acesta a anunțat jandarmii cari l'au căutat în zidar pe tâlhăr. Seara, cei doi bandiți au apărut pe șoseaua către satul Ghinești.

și restul pământului statului, cerând în același timp să se dea în locul aceluia pământ, altă cantitate din rezervele statului.

Și statul român, acest stat marionimos față de toți atrelii și dușmanii acestei țări, statul român, care preferă să pună straiță de cerșetor la grumazul românului, numai să favorizeze pe streln, l'a dat ovrentui Tischler, pentru cele *treisute jugăre* de pământ, din jud. Cojocna, care valorau pe *jugăr 2-3 mii lei*, zic l'a dat strelnului Tischler 288 jugăre, pământ clasa întâi, la Cenad, pe malul Mureșului, pe frontieră, în apropiere de ferma „Sămânței”, pământ care valorează pe *jugăr până la 80 mii lei*. Și aceasta atuat, cănă îndreptățitor din Cenad li s'a redus totul la două jugăre, pe motiv că nu este pământ.

Pentru țărani români, îndreptății, nu s'a găsit pământ, pentru că totul acestor grăniceri s'a luat mai tare, dar pentru ovrentui

Tischler s'a găsit la un loc 288 jugăre.

Am publicat acest caz revoluționar, ca o nouă dovadă a felului cum actualul guvern, — prin organele lui — știe să sprijinească și să promoveze interesele românești în țara românească.

Un ciclon violent s'a abătut în regiunea de sud a Franței, distrugând mare parte din recoltă. Câteva persoane au fost omorâte de trăsnet. La Bordeaux ville au fost nimicite complet. De asemenea a fost distrusă întreaga recoltă din departamentul Haute-Garonne.

O casă prăbușindu-se la Toulouse, 5 persoane au fost omorâte.

O furtună puternică s'a deslășuit și la Londra, unde a provocat mari stricățiuni în docuri și la arsenal. În timpul furtunii trei oameni au fost omorâți.